Zaveérecna zkouska z fyziky 2004

A.

1. Urcete teplotu (ve stupnich Celsia), p¥i které ma idealni plyn za kon-
stantniho tlaku objem o 20 % vétsi nez p¥i teploté 0 °C?

2. Urcete kapacitu kondenzatoru C, jestlize kapacity obou zapojeni jsou
stejné a kapacita kondenzatoru Co = 5 uF.
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3. Vari¢ pripojeny na napéti 220 V, kterym protéka proud 4,5 A, ohfiva 2
litry vody teploty 15 °C po dobu 5 minut. Jakd bude kone¢né teplota
vody, jestlize je G¢innost vafice 80 %?

(0voda = 1000 kg/m?, ¢ = 4200 J/kgK)

4. Rezistor o odporu R = 157 2 a idealni civka s indukénosti L jsou sériové
pripojeny na napéti 100 V s frekvenci f = 50 Hz. Jaka musi byt indukd-
nost L, aby napéti na civce bylo dvakrat vétsi nez na rezistoru? Jaké
bude pri této indukénosti fazové posunuti mezi proudem a napétim?

5. Spojna ¢ocka s ohniskovou vzdalenosti 16 cm vytvaii redlny obraz tak,
7e vzdalenost mezi predmétem a obrazem je 1 metr. Jaka je vzdalenost
¢ocky od predmétu?
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B.

1. Urcete teplotu (ve stupnich Celsia), pii které ma idealni plyn za kon-
stantniho objemu tlak o 30 % vétsi nez pii teploté 0 °C?

2. Urcete kapacitu kondenzatoru Cjy, jestlize kapacity obou zapojeni jsou
stejné a kapacita kondenzatoru Cy = 5 pF.
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3. Vafi¢ pripojeny na napéti 220 V, ktery ma odpor 28 €0, oh¥iva 3 litry
vody teploty 21 °C po dobu 10 minut. Jaka bude konec¢na teplota vody,
jestlize je ti¢innost vatice 60 %?

(Ovoda = 1000 kg/m?, ¢ = 4200 J /kgK)

4. Rezistor o odporu R = 1k) a kondenzator s kapacitou C' jsou sériové
pripojeny na napéti 100 V s frekvenci f = 50 Hz. Pii jaké kapacité C'
bude napéti na rezistoru dvakrat vétsi nez na kondenzatoru? Jaké bude
pii této kapacité fazové posunuti mezi proudem a napétim?

5. Duté zrcadlo s ohniskovou vzdalenosti 120 cm vytvaii redlny obraz tak,
ze vzdalenost mezi pfedmétem a obrazem je 1 metr. Jaka je vzdélenost
zrcadla od predmétu?
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C.

. Urcete teplotu (ve stupnich Celsia), pii které ma idealni plyn za kon-
stantniho tlaku objem o 20 % mensi nez pii teploté 100 °C?

. Urcete velikost odporu Ry, jestlize odpory obou zapojeni jsou stejné a
velikost odporu Ry, = 100 2.
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. Vafi¢em na napéti 220 V se ohiélo 1,5 litru vody z 10 °C na 100 °C za
7 minut. Jaky proud prochazi vafi¢em, jestlize je jeho tcinnost 85 %7
(Ovoda = 1000 kg/m3, ¢ = 4200 J/kgK)

. Rezistor o odporu R = 628 () a idealni civka s induk¢énosti L = 0,5 H
jsou sériové piipojeny na napéti 100 V. Pii jaké frekvenci bude na-
péti na rezistoru i na civce stejné? Jaké bude pii této frekvenci fazové
posunuti mezi proudem a napétim?

. Jak daleko od spojky s ohniskovou vzdalenosti 12 cm musi byt umistén
predmét, aby jeho redlny obraz byl 2krat vétsi nez predmét?
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D.

. Urcete teplotu (ve stupnich Celsia), pii které ma idealni plyn za kon-
stantniho objemu tlak o 30 % mensi nez pii teploté 100 °C?

. Urcete velikost odporu Ry, jestlize odpory obou zapojeni jsou stejné a
velikost odporu Ry, = 100 2.
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. Vafi¢em na napéti 220 V se ohiélo 0,5 litru vody z 20 °C na 100 °C za
8 minut. Jaky je odpor vafice, jestlize je jeho tuéinnost 75 %?
(Ovoda = 1000 kg/m3, ¢ = 4200 J/kgK)

. Rezistor o odporu R = 160 €2 a kondenzator s kapacitou C' =1 uF jsou
sériové pripojeny na napéti 100 V. Pii jaké frekvenci bude napéti na
rezistoru i na kondenzatoru stejné? Jaké bude pii této frekvenci fazové
posunuti mezi proudem a napétim?

. Jak daleko od spojky s ohniskovou vzdalenosti 15 cm musi byt umistén
predmét, aby jeho realny obraz byl 2krat mensi nez predmét?



